中共青岛西海岸新区泊里镇委员会 主办 热线电话:84181603



新省

2020 04 30 星期四

庚子年 四月初八

今日4版 第 16 期

我镇召开智慧城市建设推进座谈会

让5G信号在泊里越来越强劲

史桂龙出席会议

□记者 梁玉鹏

通讯员 刘昊桢 报道

本报讯 4月22日,我镇召开智慧城市建设推进座谈会。镇领导史桂龙、柳敦习、陈晓光、魏均祥,智耘城市运营科技有限公司运营总监马晓雅,镇智慧城市建设办公室、规划建设管理办公室、经济发展与投资促进中心、社会治理中心等部门负责人参加会议。

座谈会上,就我镇CIM基础信息平台项目进展和"智慧泊里"2020年重点项目推进工作,进行了情况交流,镇党委书记史桂龙部署了智慧城市建设的下步重点工作。据了解,CIM(City Information Modeling城市信息模型)

是以城市信息数据为基础,建立起三维城市空间模型和城市信息的有机综合体。"智慧泊里"的总体架构为"11353",即"一基础、一中心、三平台、五领域、三人口"。其中"一基础"即基础设施(网络、市政、物联感知等);"一中心"即数据中心,按照国家当前"新基建"的要求,汇聚全镇数据资源,集成基础数据库和各主题数据库,深化数据加工处理,支撑数据共享交换;"三平台"即智慧孪生CIM基础信息平台、智慧泊里运行管理平台和"泊里大脑"分析决策平台;"五领域"即智慧空间、智慧政府、智慧生活、智慧生产、城乡融合五大领域应用等;"三人口"即

面向政府部门、社会民众、企业的三大应用人口,提供一站式智慧应用与服务。而三大平台中的CIM平台尤为重要,是"智慧泊里"基础支撑平台,后两个平台则以综合应用为主。

据介绍,"智慧泊里"目前在建项目5个,各项目正在紧锣密鼓推进当中,除基础网络提升项目,镇政府已累计投资3700万元。其中视频监控综合管理应用项目正在推进后端大数据分析平台建设,目前26个村庄的监控已安装完毕;新建的7处5G基站(驻地基站),投资额340.15万元,预计于5月底前完成建设并开通,实现全区第一个驻地5G信号全覆盖乡镇。

聘请专业律师 建设法治村居

蟠龙李村率先表决通过新《村规民约》,打造中国镇街基层治理运行现代化的"青岛样板"

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 4月10日,蟠龙李村举行党员和村民代表会议,表决通过新的《村规民约》,标志全镇村居的法治建设迈出了坚实一步。接下来,米家庄、尹家村等首批8个乡村振兴示范村将全面落实"法治村居"规范化建设项目,正式实施新修订完善的《村规民约》及《自治章程》,实现村居治理"有法可依",为全镇推行"法治村居"规范化建设起到示范引领作用。

村规民约是村(居)民进行自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的"村庄法律",是新时代农村社会治理机制的重要内容。为推动全面从严治党向基层延伸,充分发挥村规民约、居民公约的积极作用,不断提升村居基层治理水平和文明程度,我镇党委、政府聘请了专业的律师事务所,对8个乡村振兴示范村分别制定并修改完善了160余个条款的《自治章程》和110余个

条款的《村规民约》,并通过各村按照"四审四议三公开"的程序表决通过。

"以前我们制定的村规民约里很 多条款不严谨,个别地方用词不对,容 易引起歧义,现在好了,专业人员给我 们把关,既保证了合法合规,不侵犯国 家、集体利益和群众合法权益,又充分 考虑村庄的风俗习惯、历史文化等因 素,制定了通俗易懂,简便易行的政 策,太有实用价值了。"蟠龙李村的群 众对记者说。而在推行村庄法治治理 过程中,镇社会治理中心通过基层村 委党支部,与村党支部成员、党员代 表、村民代表座谈、随机深入老百姓家 中交流、书面调查问卷调研多种形式, 充分了解老百姓对村规民约的要求及 村居治理中存在的主要问题,并全面 收集审查各村居组织建设、选举、决 策、管理、监督的实施状况、各村的民 俗风情等治理情况。召集律师团队, 根据现行法律、法规、政策性规定,细

化设计制作《村规民约》及各项制度的 文书模板,整理汇总各项规范,形成乡 村规范管理手册。乡村规范管理手册 拟定完成后,根据《村民委员会组织 法》的相关规定,指导基层自治组织履 行民主程序,以保证程序合法合规。

出动人员2000多人次、车辆155辆次、器材5000多件 扑灭烟火点150多处、燃烧火点1处,疏散群众460多户

我镇完成支援小珠山灭火任务

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 4月23日小珠山发生森林火灾后,我镇以高度的责任感和使命担当,完成指挥部交办的任务,得到西海岸新区主要领导同志的充分肯定、当地居民的称赞和衷心感谢。

我镇在火灾发生后的第一时间组建了606人的专兼结合灭火救援队伍,发扬"召必至、战必胜"精神,以时不我

待的紧迫感,不惧危险,排除困难,出动人员2000多人次,出动运兵车辆155辆次,装备风机、铁锨、灭火器、喷雾器等防火器材5000多件,快速有序地投入到"万科青岛小镇"泊里战区过火区域巡查和灵珠山火场扑灭火等战斗工作中。

经过8天8夜的连续奋战,扑灭烟 火点150多处、燃烧火点1处,疏散群众 460多户,清理防火隔离带500多米,期间未出现一起人员伤亡。

我镇灭火救援队以良好的形象,扎实的作风赢得了群众的欢迎,小区居民平安返家后,主动要求成为救援队伍的志愿者,自发为队员送去热饭、热粥、水果、矿泉水等物资,主动敞开自家房子大门为队员提供休息

史桂龙走访调研 二中复学准备情况

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 4月10日下午,新区教体局局长于瑞泳、泊里镇党委书记史桂龙一行,到新区第二高级中学走访调研,详细了解学校开学前的各项准备工作,并给学校送去了口罩、消毒液、免洗消毒凝胶等防疫物资。

史桂龙详细了解了二中返校计划、教室设置、防疫措施和物资储备等情况,并听取了学校方面关于复学前和复学后疫情防控措施等有关情况的介绍,对学校采取的各项有效办法给予了肯定。史桂龙临行前表示:"学校要对复学方案进行反复研究,严防死守校园健康防线。需要我镇帮忙解决的难题,我们将全力以赴。"

推进移风易俗 倡导文明新风

无一群众拒迁 无任何事故发生

——看泊里镇如何破 解坟墓搬迁难题

□本报记者 梁玉鹏

4月3日,青岛西海岸新区泊里镇顺利完成涉及40个村(居)的5533座坟墓、1座临时怀念堂的搬迁,17102个骨灰盒迁入到小塔山怀念堂集中存放,无一群众拒迁,无任何事故发生,创下了目前全省清明节一次性搬迁坟墓最多的"泊里效率"。

积极运作,建设永久怀念堂

为更好地服务保障董家口港产城融合发展,加快推进乡村振兴、易地搬迁脱贫和"文明泊里"建设,泊里镇仅耗时7晚,于4月3日顺利完成了这次坟墓搬迁,为董家口港区、产业区和小城市建设提供了充足的发展空间。泊里镇大胆改革创新,结合实施村庄易地搬迁脱贫,利用库区移民村小塔山村搬迁后的村庄原址,通过市场化运作方式筹集1.3亿元资金,高标准建设了一处总格位10万个、目前新区唯一、青岛市一流的"半地宫式"骨灰存放处,作为泊里小城市的永久性怀念堂,并专门成立了怀念堂管理办公室,负责怀念堂的日常服务和管理工作。

人本情怀,广泛动员强宣传

据了解,本次坟墓搬迁工作的顺利开展,首先得益于泊里镇政府始终坚持人本情怀,在充分尊重群众意愿的前提下,抓住清明节前疫情防控趋于稳定的合适时机,顺利实施了大规模一次性坟墓搬迁。其次,坚持广泛动员,扎实做好准备工作。坟墓搬迁补偿清点小组和27个村(下转第二版)